

Значний досвід розробки та впровадження у виробництво автоматизованих систем управлінського обліку матеріальних цінностей, витрат і продукції накопичений співробітниками АТЗТ "Агро-Союз" Дніпропетровської області.

Раціональна система оцінки і матеріального стимулювання діяльності на внутрішньогосподарському рівні ґрунтується на принципах повної або часткової самоокупності і часткового самофінансування структурних підрозділів підприємства та на економічній заінтересованості виконавців у підвищенні результативності та ефективності діяльності кожного підрозділу і підприємства в цілому.

Організаційно-економічний механізм адаптації крупних аграрних підприємств до ринкових умов діє через економічні інтереси, як усвідомлені матеріальні потреби людей, інтегруючи комплекс економічних прийомів, методів, важелів, нормативів, показників, як віддзеркалення об'єктивних економічних законів. Внутрішній економічний механізм підприємства набуває різних форм функціонування, що розрізняються ступенем свободи поведінки підрозділів, формами їх взаємодії і показниками ефективності діяльності.

Найважливішою рисою сучасного аграрного підприємства є його здатність своєчасно адаптувати виробничу організаційну та управлінську структуру до змін ринкового середовища. Вибір тієї чи іншої форми функціонування внутрішнього економіко-організаційного механізму аграрного підприємства значною мірою залежить і від ринкової політики підприємства, стратегічних цілей яких воно намагається досягти.

Послідовне вирішення зазначених в дослідженні проблем формує цикл економіко-організаційного механізму адаптації підприємства виробників аграрної продукції до ринкових відносин. Швидке адекватне реагування на зміни зовнішнього середовища стає можливим лише у разі підвищеної адаптованості внутрішнього середовища.

УДК 336.146

## ПРОБЛЕМИ ФІНАНСУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ СФЕРИ НА МІСЦЕВОМУ РІВНІ

Васильєва Т.А., к.е.н., доцент, Винниченко Н.В., асистент  
Українська академія банківської справи НБУ, м.Суми

В умовах реалізації соціально-економічної політики уряду особливої уваги вимагає проблема фінансового забезпечення соціальної сфери. На місцях сьогодні існує безліч проблем що потребують негайного вирішення, і хоча кожен регіон має свої особливості (так, наприклад, особливо гостро на місцях південного регіону є проблема забезпечення населення якісною питною водою) про те існує ряд проблем, що сьогодні постають майже перед кожним регіоном. До них, зокрема можна віднести такі проблеми як поліпшення якості соціальних послуг у сфері освіти, охорони здоров'я, соціально-культурній сфері та про вирішення особливо гострих для всіх адміністративно-територіальних одиниць проблем пов'язаних зі збереженням та переробкою сміття.

Так сьогодні ряд адміністративно територіальних одиниць намагається знайти ефективні шляхи вирішення цих проблем. Про те на переважній території України вони не втрачають своєї актуальності до сьогодні. Ситуація на місцях вимагає покращення умови життя бідних громад переважно в сільській місцевості, розвиток потенціалу громад у вирішенні гострих соціальних проблем на місцевому рівні та сприяння застосуванню стратегічних моделей соціального розвитку територій.

В першу чергу шляхами вирішення цих проблем є:

- застосування комплексного підходу до реалізації тактичних проектів в регіоні;
- впровадження спів фінансування проектів соціальної сфери шляхом поєднання фінансового забезпечення з боку місцевих органів влади (бюджетних коштів) та коштів інвесторів, міжнародних фінансових установ, спонсорських внесків та ін.;
- формування ефективного інфраструктурного забезпечення управління видатками бюджетів розвитку на соціальну сферу з метою виконання соціальної стратегії місцевих органів влади та багато ін.

Останнє в сою чергу може бути виконане шляхом створення спеціалізованого фонду, який або був би автономною організацією, яка створена державними органами влади, або підвідомчою структурою місцевих органів влади. При цьому фінансування з цього фонду може здійснюється за рахунок внесків з центрального та місцевого бюджетів, кредитів світових організацій, коштів місцевих громад, міжнародних донорських організацій тощо. Саме така структура повинна не тільки забезпечити покращення якості соціальних послуг, а і забезпечити захист найменш забезпечених прошарків громадян.

Основним завданням цього фонду повинне стати реалізація стратегії соціального розвитку території. Сьогодні на місцях потрібні довготривалі стратегії розвитку, що дозволять більш ефективно розподіляти кошти бюджетів розвитку. На рівні України застосування такої структури управління дозволить забезпечити вирівнювання в розвитку між територіями.

Досить важливим на етапі реалізації соціальної стратегії є не тільки питання наповнення бюджетів, а також і формування ефективної інвестиційної політики, адже залучення інвестицій сприяє соціально-економічному зростанню територій, адже основною проблемою що сьогодні гостро стоїть перед всіма місцевими органами влади є недостатнє фінансування соціальних програм. При цьому виникає необхідність у створенні нових моделей взаємовідносин між громадськими організаціями, інвесторами, та іншими суб'єктами, а також у формуванні нової системи контролю з боку органів влади за використанням коштів.